	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do -  Hạnh phúc


Bình Giang, ngày 3 tháng 6 năm 2017


    ĐƠN ĐĂNG KÍ DẠY THÊM

Kính gửi: - Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Giang.

               - Hiệu trường THCS Thái Hòa      

Tôi là: Nguyễn Văn Kiên GV trường THCS Thái Hòa    

Trình độ chuyên môn: ĐHSP Toán

Được phân công dạy chính khóa năm học 2016 - 2017: môn Toán lớp 7C, 8B, 8C

- Căn cứ thông tư 17/2012/TT-BGDĐT  ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ Giáo dục và đào tạo Ban hành quy định về dạy thêm, học thêm. 

- Căn cứ Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND ngày 10/9/2013 và Quyết định số 05/2014/QĐ-UBND ngày 23/01/2014 của UBND tỉnh Hải Dương Ban hành Quy định về dạy thêm học thêm chương trình phổ thông trên địa bàn tỉnh Hải Dương; Công văn số 1174/SGD ĐT- GDTrH ngày 30/9/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo;
 
  Theo đơn đề nghị xin học thêm của học sinh các lớp 7C, 8A, 8B và ý kiến của cha mẹ học sinh đề nghị nhà trường tổ chức các lớp học thêm nhằm củng kiến thức, nâng cao chất lượng học tập cho các em (có danh sách kèm theo).

  
  Tôi làm đơn xin được đăng kí dạy thêm môn Toán cho đối tượng học sinh Khá, Trung bình hoặc Yếu các lớp 7C, 8A, 8B học tại nhà trường theo sự quản lý, chỉ đạo, sắp xếp của lãnh đạo nhà trường.

Tôi xin cam kết với nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công và thực hiện đầy đủ, nghiêm túc các Quy định về dạy thêm học thêm của Bộ GD&ĐT, UBND tỉnh Hải Dương và hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo và quy chế làm việc của nhà trường./. 
Tôi xin chân thành cảm ơn!
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