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Kính gửi: Các trường THCS và TH&THCS trong huyện.
        
Thực hiện công văn số 498/SGDĐT-GDTrH ngày 19/5/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn kiểm tra cuối học kỳ, chuẩn bị kỳ thi THPT quốc gia năm 2020 và xét tốt nghiệp lớp 9 THCS; 
         
Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Giang (GDĐT) hướng dẫn tổ chức kiểm tra cuối học kỳ II năm học 2019 - 2020  đối với các trường THCS như sau:

       
1. Mục đích yêu cầu
       
1.1. Đảm bảo đánh giá đúng chất lượng học tập của học sinh theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất, góp phần tạo chuyển biến cơ bản về tổ chức hoạt động dạy và học và nâng cao chất lượng giáo dục trong các trường trung học, giúp học sinh các lớp, nhất là học sinh lớp 9 rèn kỹ năng làm bài kiểm tra.

       
1.2. Tăng cường công tác quản lý, xây dựng nề nếp kiểm tra đánh giá, nâng cao ý thức trách nhiệm thực hiện trong đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng tiếp cận năng lực, thực hiện Quy chế chuyên môn, nề nếp, kỷ cương dạy học nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.


1.3. Việc kiểm tra học kỳ phải được chuẩn bị chu đáo, tổ chức nghiêm túc, đúng quy định.


1.4. Trước khi kiểm tra, học sinh phải được ôn tập theo quy định của chương trình và có đủ cơ số điểm tối thiểu ở tất cả các môn học theo đúng Công văn 1360/BGD&ĐT-GDTrH ngày 22/4/2020 của Bộ GD&ĐT và mục 2.2 quy định số lần kiểm tra, cho điểm tại Công văn 399/SGDĐT-GDTrH ngày 23/4/2020 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn kiểm tra, đánh giá học kỳ 2 năm học 2019 - 2020.


1.5. Những học sinh không đủ điều kiện xét tốt nghiệp các năm trước do xếp loại kém về học lực, nếu có nguyện vọng dự xét tốt nghiệp, nhà trường cần tổ chức cho học học sinh được dự kiểm tra cuối năm một số môn học mà điểm trung bình dưới 5,0 để tính lại điểm trung bình cả năm.

2. Đối tượng, thời gian kiểm tra


2.1. Đối tượng: Học sinh các khối lớp 6, 7, 8, 9 và học sinh thuộc đối tượng tại mục 1.5.


2.2. Thời gian kiểm tra
Hiệu trưởng chỉ đạo rà soát toàn bộ việc thực hiện chương trình ở các khối lớp, đặc biệt là lớp 9 theo đúng kế hoạch điều chỉnh đã được phê duyệt, phù hợp với nội dung dạy học của học kỳ 2 năm học 2019 - 2020 đã được điều chỉnh tại Công văn số 1113/BGDĐT-GDTrH ngày 30/3/2020 của Bộ GDĐT, thời gian năm học 2019 - 2020 đã được điều chỉnh tại Quyết định 1116/QĐ-UBND ngày 28/4/2020 của UBND tỉnh và lịch kiểm tra của Phòng GDĐT để chủ động tổ chức cho học sinh kiểm tra các môn Công nghệ, Thể dục, Tin học, Mĩ thuật, Âm nhạc và GDCD. Thời gian kiểm tra các môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh (Do phòng GDĐT ra, gồm 2 mã đề. Riêng Khối 9, môn Tiếng Anh được thay bằng môn Hóa học) và các môn Vật lí, Hóa học 8, Tiếng Anh 9, Sinh học, Lịch sử và Địa lí (Do trường ra, gồm 01 mã đề) cụ thể như sau:
Ngày 09/6/2020 (Thứ 3):
- 7h30': KTHK II môn Hóa học lớp 9 (Thời gian: 45 phút);  

- 8h45’: KTHK II môn Toán lớp 9 (90 phút); 

Ngày 10/6/2020 (Thứ 4):

- 7h30': Kiểm tra môn Ngữ văn lớp 9 (90 phút);

- 9h30': Kiểm tra HK II các môn khác lớp 9 theo lịch của nhà trường;
- 14h00’: Nộp và nhận bài Kiểm tra HKII môn Toán, Ngữ văn và Hóa học (Địa điểm: Phòng GD&ĐT).

Ngày 11-12/6/2020 (Thứ 5,6): Tiếp tục kiểm tra học kỳ II các môn còn lại của lớp 9 theo lịch của nhà trường.
Ngày 22/6/2020 (Thứ 2):

- 7h30': KTHK II môn Tiếng Anh lớp 6, 7, 8 (Thời gian: 45 phút);  

- 8h45': KTHK II môn Toán lớp 6, 7, 8 (90 phút); 

Ngày 23/6/2020 (Thứ 3):

- 7h30': KTHK II môn Ngữ văn lớp 6, 7, 8 (90 phút);

- 9h30': Kiểm tra HKII các môn khác lớp 6, 7, 8 theo lịch của trường;

- Từ 13h30': Kiểm tra HKII các môn khác theo lịch của trường (nếu có);
- 14h00’: Nộp và nhận bài Kiểm tra HKII môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh (Địa điểm: Phòng GDĐT).

Ngày 24-25/6/2020 (Thứ 4,5): Tiếp tục kiểm tra học kỳ II các môn còn lại lớp 6, 7, 8 theo lịch của nhà trường.
3. Cách thức tổ chức kiểm tra, xếp chỗ ngồi học sinh
Với các môn Ngữ văn, Toán và Hóa học lớp 9: Xếp học sinh trong khối ngồi theo thứ tự chữ cái A, B, C,... 

Trường chủ động xây dựng lịch kiểm tra các môn: Vật lí, Sinh học, Lịch sử, Địa lí và Tiếng Anh lớp 9 trong các buổi sáng theo lịch kiểm tra trên và xếp học sinh trong khối ngồi theo thứ tự chữ cái A, B, C,... Mỗi buổi kiểm tra không quá 3 tiết. 
Các môn Công nghệ, Mỹ thuật, Âm nhạc, Thể dục và GDCD lớp 9: Học sinh làm bài kiểm tra theo đơn vị lớp do giáo viên bộ môn dạy từng lớp thực hiện. 

Với các môn Ngữ văn, Toán và Tiếng Anh lớp 6, 7, 8: Xếp học sinh ngồi xen kẽ 3 khối đó với nhau. 

Các môn Vật lí, Hóa học, Sinh học, Lịch sử và Địa lí lớp 6, 7, 8: Các trường tự xây dựng lịch kiểm tra theo lịch trên sao cho mỗi buổi kiểm tra không quá 3 tiết, học sinh được xếp ngồi xen kẽ 3 khối 6, 7, 8 và làm đề kiểm tra chung (01 đề/khối. Trong đó Hóa học 8, học sinh ngồi theo khối 8). 
Các môn Công nghệ, Mỹ thuật, Âm nhạc, Thể dục, Tin học và GDCD lớp 6, 7, 8: Học sinh làm bài kiểm tra theo đơn vị lớp do giáo viên bộ môn dạy từng lớp thực hiện. 

Quy định mỗi phòng kiểm tra không quá 40 học sinh. Những học sinh yếu nên được bố trí cho kiểm tra riêng vào 01 phòng nhưng vẫn theo nguyên tắc xếp đan xen như trên. Nhà trường bố trí bàn ghế đủ chỗ ngồi cho học sinh làm bài kiểm tra, đảm bảo khoảng cách để tránh học sinh quay cóp, trao đổi trong quá trình làm bài. 
III. Tổ chức thực hiện


1. Hình thức tổ chức kiểm tra

Phòng GDĐT ra đề ba môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh lớp 6, 7, 8, 9 (Riêng khối 9, môn Tiếng Anh được thay bằng môn Hóa học), các môn còn lại trường tự ra đề. Trường có học sinh khuyết tật phải tự phân công giáo viên ra đề các môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh (Hóa học 9) dành cho học sinh thuộc đối tượng này.
2. Quy trình ra đề, coi, chấm bài kiểm tra


2.1. Ban biên soạn đề


Trưởng phòng GDĐT ra quyết định thành lập Ban biên soạn đề kiểm tra học kỳ II, tổ in sao đề các môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh lớp 6, 7, 8, 9 và Hóa học 9. Hiệu trưởng trường THCS ra quyết định thành lập Ban biên soạn đề kiểm tra, tổ in sao đề các môn còn lại.


Thành phần Ban biên soạn đề: 


* Cấp huyện


Trưởng ban: Trưởng phòng GDĐT;


Phó trưởng ban: Phó Trưởng phòng GDĐT;


Ủy viên: Là chuyên viên, giáo viên cốt cán trong Hội đồng bộ môn và các giáo viên có năng lực và phẩm chất đạo đức tốt được lựa chọn trong huyện.


* Cấp trường


Trưởng ban: Hiệu trưởng;


Phó trưởng ban: Phó Hiệu trưởng phụ trách chuyên môn;


Ủy viên: Là giáo viên từng bộ môn có năng lực và phẩm chất đạo đức;


Thư ký: Tổ trưởng chuyên môn.


2.2. Quy trình ra đề


Mỗi giáo viên dạy phải ra 1 đề đề xuất cho khối lớp mình đang dạy (Nếu mỗi khối chỉ có một giáo viên dạy thì phải biên soạn 2 đề). Đề đề xuất phải đảm bảo bí mật, giáo viên không được luyện trước cho học sinh. 


Trên cơ sở các đề giới thiệu, Ban biên soạn đề lựa chọn tổng hợp thành đề kiểm tra chính thức, sao in và niêm phong đề khối 9 chậm nhất ngày 02/6/2020; khối 6, 7, 8 chậm nhất ngày 15/6/2020.

Yêu cầu về thời gian, nội dung đề kiểm tra: 

- Về kiến thức đề kiểm tra các môn nằm trong chương trình học kỳ II đến hết ngày 08/6/2020 (đối với lớp 9) và ngày 13/6/2020 (đối với lớp 6, 7, 8). Những lớp học bị học chậm chương trình môn học do mất tiết học vào các ngày nghỉ thì trường bố trí lịch học bù cho học sinh trước khi kiểm tra học kỳ để đảm bảo nội dung kiểm tra học kỳ II vào phần kiến thức học sinh đã được học chính khóa. Phòng GDĐT không xây dựng nội dung ôn tập chi tiết cho các môn nên các trường cần cần căn cứ vào thời gian trên để chỉ đạo giáo viên dạy đẩy tiết ôn tập lên trước thời điểm kiểm tra để đảm bảo học sinh được ôn tập đầy đủ trước khi làm bài kiểm tra học kỳ II.
- Đề kiểm tra các môn phải được thiết kế theo đúng trình tự biên soạn đề kiểm tra (Ma trận) theo công văn số 8773/BGDĐT-GDTrH ngày 30/12/2010 của Bộ GDĐT V/v hướng dẫn biên soạn đề kiểm tra. Ngoài yêu cầu chính xác, khoa học, bám sát chuẩn kiến thức, kỹ năng, có các mức độ phân hóa, phù hợp với đối tượng học sinh, chú trọng đánh giá năng lực, phẩm chất của học sinh, đánh giá theo chủ đề; tăng cường các câu hỏi vận dụng kiến thức liên môn, câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương đất nước để học sinh bày tỏ quan điểm, thái độ của bản thân (đối với các môn khoa học xã hội và nhân văn). Tuyệt đối không ra đề, câu hỏi, bài tập vào nội dung đã giảm tải hoặc các vấn đề còn đang tranh cãi;

- Hình thức đề kiểm tra về cơ bản theo hình thức tự luận. Riêng đề môn Hóa học 9 và tiếng Anh 6,7,8,9 được ra theo hình thức thi trắc nghiệm. Cấu trúc bài kiểm tra môn Tiếng Anh học kỳ 2 năm học 2019-2020 gồm 2 phần, 35 câu trắc nghiệm lựa chọn đáp án đúng A, B, C với tổng điểm là 10 điểm. Cụ thể như sau: Phần I: Vocabulary - Grammar- Language Functions gồm 01 bài với 20 câu, mỗi câu 0,3 điểm. Phần II: Reading gồm 3 bài, 15 câu, mỗi câu 0,2/0,3 điểm (Bài 1: Matching a sentence in column A to a correct notice/ sign in column B: 5 câu, mỗi câu 0,2 điểm; Bài 2: Choose the best option marked A, B or C for each gap to complete the passage/text: 5 câu, mỗi câu 3 điểm; Bài 3: Read the passage/text and choose the best answer (A, B or C) for each of the questions from 1 to 5: 5 câu, mỗi câu 3 điểm. Không tổ chức kiểm tra kĩ năng nghe, nói và viết của học sinh.


 Tổ chức sao in đề kiểm tra:  

- Quy trình biên soạn đề, sao in, quản lý đề phải bảo mật, an toàn, lưu trữ một năm phục vụ cho việc làm đề những năm sau và kiểm tra thẩm định của Phòng và Sở GDĐT. 

- Phòng GDĐT sao in đề kiểm tra môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh (Hóa học 9) tới từng học sinh. Các môn khác các trường tự sao in cho học sinh. 
3. Tổ chức coi và chấm kiểm tra
3.1. Coi kiểm tra

 Hiệu trưởng trường THCS ra Quyết định thành lập Hội đồng coi kiểm tra. Các trường tự phân công giáo viên của trường coi kiểm tra. 

Mỗi phòng ít nhất có một giáo viên coi kiểm tra, giáo viên coi kiểm tra không được coi môn mình dạy. Giáo viên coi thi phải nhắc học sinh ghi đúng mã đề ở dòng đầu tiên của phần giấy dành cho học sinh làm bài (Học sinh được phát mã đề nào thì phải ghi đúng mã đề đó. Ví dụ: Đề số 1, Đề số 2, Đề số 1.1, Đề số 1.2, Đề số 2.1, Đề số 2.2) để giáo viên chấm bài biết, sử dụng đúng Đáp án để chấm.
Trong quá trình tổ chức kiểm tra học kỳ, lãnh đạo nhà trường phải thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh, xử lý kịp thời vi phạm. 

         
3.2. Đánh phách, chấm, lên điểm bài kiểm tra

Hiệu trưởng trường THCS Quyết định thành lập Hội đồng chấm bài kiểm tra là các giáo viên có năng lực (không nhất thiết tất cả giáo viên bộ môn đều tham gia chấm). Bài kiểm tra các môn Vật lí, Hóa học 8, Sinh học, Lịch sử, Địa lí, tiếng Anh 9 được lãnh đạo trường đánh phách, dọc phách trước khi giao cho giáo viên chấm. Riêng bài kiểm tra các môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh (Hóa học 9), Hiệu trưởng chỉ đạo đánh phách theo mã của phòng GDĐT, dọc phách và giao cho văn thư nộp bài kiểm tra về phòng GDĐT sau đó nhận bài về chấm. 
Phòng GDĐT chỉ đạo chấm chéo trong huyện các môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh (Hóa học 9) như các đợt kiểm tra theo đề chung của huyện. 

Giáo viên được phân công chấm bài thực hiện nghiêm túc, đảm bảo chính xác, khách quan, chú ý cho điểm lẻ vào từng phần, khoanh tròn hoặc gạch chân vào chỗ sai của học sinh, ghi rõ tên giáo viên, trường chấm trong bài làm của học sinh, việc cho điểm và làm tròn điểm theo Thông tư số 58/2011/TT-BGDĐT, giáo viên chấm trực tiếp nhập điểm trên website. 

Bài kiểm tra các môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh (Hóa học 9) khi nhập điểm xong, Hiệu trưởng giao cho văn thư nộp bài về phòng GDĐT và nhận bài của trường mình mang về giao cho giáo viên bộ môn trả, chữa bài cho học sinh. Nếu học sinh có ý kiến đề nghị chấm lại, sửa điểm hoặc nhập điểm lại, phó hiệu trưởng nhà trường sẽ tập hợp và gửi đến các trường theo lịch quy định. 
Quy định các bài phải chấm lại, nhập điểm lại gồm: 
- Học sinh làm đúng nhưng giáo viên chấm thiếu điểm môn Toán, Tiếng Anh và Ngữ văn từ 0,5 điểm/toàn bài.
- Giáo viên cộng điểm sai từ 0,5 điểm/toàn bài/môn;

- Giáo viên nhập điểm sai trên website từ 0,5 điểm/toàn bài/môn. 
Các trường tập hợp và lưu trữ tất cả các bài kiểm tra học kỳ của trường mình một năm để phục vụ công tác thanh, kiểm tra của các cấp. 

4. Lịch kiểm tra, lấy đề kiểm tra, học biểu điểm chấm, nộp bài, nhận bài kiểm tra, chữa, trả bài học sinh, vào điểm, hoàn thành chương trình năm học, hoàn thành hồ sơ cuối năm (Thực hiện theo Kế hoạch chuyên môn cấp THCS tháng 5-7 năm 2020 được điều chỉnh, bổ sung)
Trên đây là hướng dẫn kiểm tra học kỳ II năm học 2019 - 2020, phòng GDĐT yêu cầu các trường THCS triển khai, thực hiện nghiêm túc. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc, báo cáo ngay về phòng GDĐT để được giải quyết./.
	Nơi nhận:

  - Sở GDĐT (để báo cáo);
  - Như kính gửi (để thực hiện);

  - Lưu VT, THCS (3).
	 KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

                          (Đã ký)
   Hoàng Văn Đắc
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