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THÔNG BÁO VỀ THI TUYỂN VIÊN CHỨC NGÀNH GIÁO DỤC

TRƯỜNG THCS THÁI HÒA NĂM 2016
Căn cứ Kế hoạch số 1635/KH-UBND ngày 06/7/2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về tổ chức tuyển dụng giáo viên ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2016; 
Công văn số 1876/CV-UBND ngày 01/8/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chỉ tiêu thi tuyển giáo viên ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh năm 2016; 
Kế hoạch số 38/KH-UBND ngày 22/7/2016 của Uỷ ban nhân dân huyện Bình Giang về việc thi tuyển viên chức ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Bình Giang năm 2016; 
Căn cứ Công văn số 510/SNV-CCVC ngày 03/8/2016 của Sở Nội vụ về việc phê duyệt chỉ tiêu, cơ cấu thi tuyển giáo viên ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2016; 
Căn cứ Công văn số 72/PNV-CCVC ngày 4-8-2016 của Phòng Nội vụ về việc thi tuyển giáo viên ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2016.

Trường THCS Thái Hòa thông báo Kế hoạch thi tuyển giáo viên THCS Thái Hòa năm 2016

I. Điều kiện, tiêu chuẩn đăng ký dự tuyển. 
1. Điều kiện đăng ký dự tuyển. Người đăng ký dự tuyển phải có đủ điều kiện về phẩm chất, chuyên môn nghiệp vụ, năng lực theo yêu cầu của vị trí việc làm và chức danh nghề nghiệp, có đủ các điều kiện đăng ký dự tuyển quy định tại Điều 22 Luật Viên chức. 
2. Điều kiện, tiêu chuẩn cụ thể. 
- Giáo viên Trung học cơ sở: Tốt nghiệp cao đẳng sư phạm trở lên, đúng với cơ cấu, ngành nghề cần tuyển; có trình độ ngoại ngữ bậc 1 hoặc có chứng chỉ ngoại ngữ trình độ A, trình độ tin học đạt chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin cơ bản hoặc có chứng chỉ tin học văn phòng trình độ A trở lên. Những người dự thi vào giáo viên ngoại ngữ thì phải có trình độ ngoại ngữ thứ hai bậc 1 trở lên. Trường hợp tốt nghiệp cao đẳng trở lên dự tuyển vào giáo viên Trung học cơ sở có ngành hoặc chuyên ngành đào tạo đúng với yêu cầu vị trí cần tuyển nhưng không thuộc các trường sư phạm, khoa sư phạm thì phải có chứng chỉ sư phạm phù hợp với yêu cầu vị trí việc làm cần tuyển. 
II. Chỉ tiêu, cơ cấu thi tuyển. 
Theo cơ cấu việc làm đã được duyệt của các cấp lãnh đạo và chỉ tiêu giao biên chế năm 2016. Trường THCS Thái Hòa được tuyển 2 viên chức giáo viên gồm có: môn Ngữ văn: 01; môn Lịch sử: 01
III. Hồ sơ; thời gian, địa điểm mua, nộp hồ sơ đăng ký dự tuyển. 
1. Hồ sơ đăng ký dự tuyển gồm: 
a) Đơn đăng ký dự tuyển giáo viên theo mẫu số 1 ban hành kèm theo Thông tư số 15/2012/TT-BNV ngày 25/12/2012 của Bộ Nội vụ; 
b) Bản sơ yếu lý lịch tự thuật có xác nhận của cơ quan có thẩm quyền trong thời hạn 06 tháng, tính đến ngày nộp hồ sơ dự tuyển; 
c) Bản sao các văn bằng, chứng chỉ và kết quả học tập theo yêu cầu của vị trí dự tuyển, được cơ quan có thẩm quyền chứng thực. Trường hợp có văn bằng do cơ sở đào tạo nước ngoài cấp phải được công chứng dịch thuật sang tiếng Việt; 
d) Giấy chứng nhận sức khỏe còn giá trị sử dụng do cơ quan y tế đủ điều kiện được khám sức khỏe chứng nhận theo quy định tại Thông tư số 14/2013/TT-BYT ngày 06/5/2013 của Bộ Y tế về việc hướng dẫn khám sức khỏe; 
đ) Giấy chứng nhận thuộc đối tượng ưu tiên (nếu có) được cơ quan, tổ chức có thẩm quyền chứng thực; 
2. Địa điểm, thời gian mua, nộp hồ sơ đăng ký dự tuyển. 
- Thí sinh dự thi mua và nộp hồ sơ dự tuyển tại các đơn vị sự nghiệp công lập nơi có nhu cầu cần tuyển hoặc Phòng Nội vụ huyện Bình Giang. 
- Thời gian mua, nộp hồ sơ dự thi từ ngày 05/8/2016 đến hết ngày 01/9/2016. 
- Lệ phí dự tuyển: 200.000đ. 
IV. Hình thức tuyển dụng, môn thi, nội dung thi tuyển, thời gian, địa điểm tổ chức thi tuyển. 

1. Hình thức tuyển dụng. Thi tuyển theo vị trí việc làm cần tuyển của từng đơn vị sự nghiệp công lập. 

2. Nội dung thi tuyển.

2.1. Môn thi. 

a) Thi kiến thức chung; 

b) Thi chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành;

c) Thi ngoại ngữ; 

d) Thi tin học văn phòng. 

2.2. Nội dung, hình thức và thời gian thi tuyển. 

a) Thi kiến thức chung: Thi viết, thời gian làm bài 120 phút. Nội dung thi: Pháp luật viên chức; Luật Giáo dục; chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; Điều lệ trường và những hiểu biết cơ bản về ngành hoặc lĩnh vực tuyển dụng.

 b) Thi chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành: Nội dung thi chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành trong kỳ thi tuyển viên chức phải căn cứ vào tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp tương ứng với vị trí việc làm cần tuyển. Trong cùng một kỳ thi tuyển nếu có các vị trí việc làm yêu cầu trình độ chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành khác nhau thì phải xây dựng các đề thi chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành khác nhau phù hợp với yêu cầu vị trí việc làm cần tuyển. Thi chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành gồm 2 phần thi:
 - Phần thi viết, thời gian làm bài 180 phút;
 - Phần thi thực hành:
 + Đối với giáo viên trung học cơ sở: Thời gian thi là 45 phút. Nội dung thi phần thực hành là trực tiếp lên lớp giảng một tiết học (đối với cấp THCS giảng một tiết học lớp 8 hoặc lớp 9) theo chương trình do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định. 
- Trường hợp vị trí việc làm yêu cầu chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành là ngoại ngữ hoặc công nghệ thông tin, bài thi chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành là ngoại ngữ hoặc công nghệ thông tin thì người dự tuyển không phải thi ngoại ngữ hoặc thi tin học văn phòng. 
c) Thi ngoại ngữ: Thi viết, thời gian 60 phút, thi 01 trong 05 thứ tiếng: Anh, Nga, Pháp, Đức, Trung Quốc. 
d) Thi tin học văn phòng: Thi trắc nghiệm, thời gian 30 phút. 
2.3. Điều kiện miễn thi một số môn. Người đăng ký dự tuyển được miễn thi môn ngoại ngữ hoặc tin học văn phòng thực hiện theo Điều 8, Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 của Chính phủ. 
3. Thời gian, địa điểm tổ chức thi tuyển. 
3.1. Thời gian. Thời gian khai mạc kỳ thi và tổ chức thi tuyển, cụ thể như sau: 
- Khai mạc kỳ thi tuyển vào chiều ngày 30/9/2016.
- Sáng ngày 01/10/2016 thi môn Kiến thức chung; 
+ Chiều ngày 01/10/2016 thi môn ngoại ngữ; 
+ Sáng ngày 02/10/2016 thi viết chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành; 
+ Chiều ngày 02/10/2016 thi môn tin học văn phòng. 
- Tổ chức phần thi thực hành chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành: Từ ngày 03/10/2016 đến ngày 03/11/2016. 
3.2. Địa điểm: Ủy ban nhân dân huyện Bình Giang sẽ có thông báo cụ thể sau.
4. Thành lập Hội đồng tuyển dụng

a) Thành lập Hội đồng

- Chủ tịch UBND huyện quyết định thành lập Hội đồng tuyển dungjgiaos viên nhành Giáo dục-Đào tạo huyện Bình Giang năm 2016 gồm 7 thành viên:

b) Thành phần Hội đồng

- Chủ tịch Hội đồng: Chủ tịch UBND huyện

- Các phó chủ tịch:

+ Trường phòng Nội vụ

+ Trường phòng Giáo dục-Đào tạo

+ Hiệu trưởng hoặc phó hiệu trưởng các trường cần tuyển dunhj

- Một số ủy viên kiểm thư ký Hội đồng: Công chức phòng Nội vụ huyện.

- Các ủy viên khác là công chức thuộc UBND huyện có chuyên môn, nghiệp vụ liên quan đến vị trí cần tuyển dụng

V- KẾ HOẠCH THI TUYỂN VIÊN CHỨC NĂM 2016

1- Căn cứ các Chỉ thị, Nghị quyết của Tỉnh, Huyện về việc tuyển viên chức ngành giáo dục của trường THCS Thái Hòa. Nhà trường thành lập Ban tuyển dụng viên chức nhà trường năm 2016 gồm các ông (bà) có tên sau:
- Đ/c Nguyễn Ngọc Hưng – Hiệu trưởng - Trưởng ban 
- Đ/c Nguyễn Xuân Đích – Phó hiệu trưởng - Phó ban
- Đ/c Khúc Thị Nhanh: Văn thư nhà trường - Thư ký

- Đ/c Nguyễn Thị Tiến – TTND - Ủy viên

- Đ/c Nguyễn Thị Phường – Tổ trưởng tổ KHXH - Ủy viên

- Đ/c Phạm Thị Tuy: Kê toán - Ủy viên

Các đ/c trong Ban thi tuyển của Hội đồng thi tuyển viên chức có trách nhiệm thực hiện tổ chức kỳ thi đúng quy định Nghị định số 29/NĐ-CP ngày 12/4/2012 của Chính phủ và Thông tư số 16/2012/TT-BNV ngày 28/12/2012.
2-.1. Thời gian. Thời gian khai mạc kỳ thi và tổ chức thi tuyển, cụ thể như sau: 

- Khai mạc kỳ thi tuyển vào chiều ngày 30/9/2016.

- Sáng ngày 01/10/2016 thi môn Kiến thức chung; 

+ Chiều ngày 01/10/2016 thi môn ngoại ngữ; 

+ Sáng ngày 02/10/2016 thi viết chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành; 

+ Chiều ngày 02/10/2016 thi môn tin học văn phòng. 

- Tổ chức phần thi thực hành chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành: Từ ngày 03/10/2016 đến ngày 03/11/2016. 

2.2. Địa điểm: Ủy ban nhân dân huyện Bình Giang sẽ có thông báo cụ thể sau.

3- Thông báo kết quả tuyển dụng.

a) Hội đồng thi tuyển niêm yết công khai kết quả thi tuyển tại trị sở làm việc, trên trang thông tin điện tử của Huyện và gửi kết quả thi theo địa chỉ ghi trên bì thư. Thời gian thực hiện thông báo kết quả thi tuyển vào ngày 10/11/2016.

b) Thời gian nhận đơn phúc khảo kể từ ngày 10/11/2016 đễn hết ngày 23/11/2016. Tổ chức chấm phúc khảo xong trước 30/11/2016

c) Thời gian thông báo kết quả trúng tuyển xong trước ngày 10/12/2016
 Trên đây là thông báo thi tuyển giáo viên ngành Giáo dục và Đào tạo - Trường THCS Thái Hòa năm 2016 do Ủy ban nhân dân huyện Bình Giang phê duyệt. Vậy nhà trường thông báo để các đ/c có nhu cầu cần tuyển nộp đơn về nhà trường hoặc phòng Nội vụ huyện để dự thi.

Thời gian nhận đơn tại nhà trường bắt đầu từ ngày 22/8/2016

Mọi phản ánh, thắc mắc, đề nghị liên hệ trực tiếp với phòng Nội vụ huyện Bình Giang qua số điện thoại: 03203.776360 trong giờ hành chính các ngày làm việc để được giải đáp và hướng dẫn. 
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