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( Dự thảo )
I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 9/2017

1. Công tác quản lý

- Nhà trường đã tham mưu tốt với địa phương, tổ chức tốt ngày khai giảng năm học theo đúng văn bản hướng dẫn của Sở GD&ĐT. 
- Nhà trường đã tổ chức tổng kết công tác chuyên năm học 2016 - 2017 và triển khai công tác chuyên môn trọng tâm năm học 2017 – 2018 đồng thời giao chất lượng đầu năm cho GVBM Toán – Văn – Anh dạy các khối lớp ;
- Nhà trường đã hoàn thành duyệt PCCM, TKB và kiểm tra sơ bộ việc xây dựng kế hoạch học 7 buổi/tuần, kế hoạch giáo dục của nhà trường, kế hoạch dạy tự chọn, Trải nghiệm sáng tạo, Hướng nghiệp, dạy thêm học thêm, với PGD & ĐT;
- Tổ chức họp cha mẹ học sinh đầu năm học, triển khai các khoản thu chi năm học. 
- Tổ chức thành công Hội nghị CBCC, VC xây dựng kế hoạch năm học 2017 - 2018 vào 12/9; 
- Chỉ đạo các bộ phận, đoàn thể kiện toàn tổ chức và xây dựng kế hoạch hoạt động của năm học 2017 – 2018.
2. Công tác dạy học

- Tổ chức kiểm tra chất lượng đầu năm theo đề chung  toàn huyện vào ngày 19/9 với ba môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh và lấy điểm 15 phút. Kết quả kiểm tra như sau: 

+ Xếp theo môn: Môn Toán 6/19; Môn N.Văn 9/19; Môn T.Anh 16/19

+ Kết quả toàn trường 3 môn Toán + Ngữ văn + Tiếng Anh xếp thứ 9/19;
+ Kết quả toàn trường 3 môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh với khối 6:

Đây là căn cứ để bàn giao chất lượng đầu vào lớp 6 năm học 2017 - 2018 của nhà trường. 
- Nhà trường đã tiến hành tổ chức chọn và bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9 các môn văn hóa và đội tuyển điền kinh cấp trường, phân loại học sinh để phụ đạo học sinh yếu kém. 
- Tổ chức thi thử học sinh giỏi lớp 9 đợt 1 qua đó thày và trò cần rút kinh nghiệm để việc bồi dưỡng HSG đạt hiệu quả cao hơn.

3. Công tác bồi dưỡng giáo viên
- Nhà trường đã triển khai tới giáo viên Công văn số 352B/PGDĐT-THCS ngày 15/8/2017 về việc xây dựng PPCT năm học 2017 - 2018, Công văn số 359/PGDĐT-THCS ngày 28/8/2017 về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2017 - 2018, Công văn số 365/PGDĐT-THCS ngày 28/8/2017 V/v Hướng dẫn sinh hoạt tổ chuyên môn theo: nghiên cứu bài học, theo chuyên đề; dạy học theo chủ đề và sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng “Trường học kết nối” và các công văn khác về chỉ đạo hoạt động chuyên môn của Phòng GD&ĐT Bình Giang;
- Tổ chức dự giờ và phân loại giáo viên đầu năm học;
- Tiến hành thi GVG trường đợt 1 năm học 2017 – 2018.

4. Công tác phổ cập.
 Ban chỉ đạo phổ cập xã đã tham mưu với UBND xã ra Quyết định kiện toàn Ban chỉ đạo cấp xã về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2017, Ban chỉ đạo PCGD, XMC xã đã xây dựng kế hoạch và tiến hành điều tra và nhập dữ liệu vào phần mềm PGGD, XMC. 
5. Công tác chủ nhiệm, đoàn đội.

- Công tác chủ nhiêm

+ Trong tháng 9 đã họp tổ chỉ nhiệm để nhận xét và triển khai công tác chủ nhiệm trong năm học;

+ GVCN đã nhiệm tình sát sao và nắm rõ tình hình lớp cũng như học sinh cá biệt trong lớp;

+ Hoàn thành các khoản thu góp đầu năm;

- Công tác đoàn đội
+ Các đ/c làm công tác đội đã đảm bảo lịch trực và duy trì tốt các nề nếp đội;
+ BCH chi đoàn đã làm tốt công tác nước uống cho các lớp.

6. Công tác xây dựng trường chuẩn, thư viện tiên tiến.
- Tham mưu với UBND xã đẩy nhanh tiến hành xây dựng nhà 6 phòng học;

- Tiếp tục hoàn thiện các tiêu chuẩn để đảm bảo các điều kiện của trường chuẩn quốc gia theo kế hoạch;
- Tiếp tục đầu tư trang thiết bị cho các phòng học bộ môn;

- Thư viện đang tiến hành đầu tư tủ giá và các bảng biểu để làm thư viện TT.
7. Công tác khác

- Chuyển khu làm việc của bộ phận hành chính lên phòng học số 6 và số 7 để bàn giao mặt bằng cho nhà thầu xây dựng;
- Nâng cấp lán xe học sinh, đầu tư lắp Camera ở lán xe và toàn bộ khu phòng học bộ môn. 
- Tổ chức khám sức khỏe cho học sinh toàn trường.

* Hạn chế   

- Công tác chuyên môn:

+ Chất lượng thi khảo sát còn thấp ở các khối lớp như: T.Anh khối 6 xếp 18/19; Ngữ Văn 6 xếp 13/19; Ngữ Văn 9, Toán 9 xếp 13/19; T.Anh khối 9 xếp 14/19.
+ Công tác phụ đạo học sinh yếu làm chưa tốt, danh sách học một số lớp còn đông, học sinh chưa tham gia học đầy đủ.

+ Việc tổ chức, quản lý lớp học thêm, học phụ đạo ở một số GVBM còn chưa thực hiện đúng theo sự chỉ đạo của nhà trường,còn để học sinh đổi chỗ ngồi, mất trật tự ra vào lớp tự do đặc biệt là khi học sinh nghỉ GV chưa thông báo kịp thời về cho PHHS.
+ Thực hiện việc kiểm tra, vào điểm ở một số môn chưa thực hiện đúng ( nhà trường đã nhắc nhở)

-  Công tác chủ nhiệm

+ Hồ sơ học sinh trên Web của các lớp 6C, 7A, 7B, 9C còn thiếu thông tin

+ Một số GVCN còn chưa quan tâm, sát sao đến các phong trào, các hoạt động của lớp, trong các tiết chào cờ, sinh hoạt tập thể còn để lớp xếp hàng lộn xộn, nói chuyện nô nghịch, trong buổi tổ chức Trung thu vẫn còn 2 GVCN không tham gia cùng lớp theo sự chỉ đạo của nhà trường.

II. CÔNG TÁC THÁNG 10/2017

1. Công tác quản lý

- Tăng cường đổi mới công tác quản lý: Các đ/c trong BGH, nhân viên hành chính cần đảm bảo lịch trực, làm việc hành chính cần nhận thức rõ nhiệm vụ của mình và làm việc với tinh thần tự giác và trách nhiệm. Các đ/c trong BGH, tổ trưởng, tổ phó, các đ/c trong BCH các đoàn thể phải thể hiện được sự gương mẫu của người đứng đầu và thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các vấn đề đó.

Lưu ý: + Phân công ký giáo án trong tổ chuyên môn cần rõ ràng, toàn diện và thường xuyên. Tổ trưởng phân công tổ phó kí giáo án một số GV trong đó có tổ trưởng.



+ BGH thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ này của các tổ và xếp loại.

- Các bộ phận chuyên môn, đoàn thể, phụ trách các đầu việc xây dựng đầy đủ các loại kế hoạch giao để trình hiệu trưởng ký duyệt xong trước 20/10 ( khi xây dựng kế hoạch phải bám sát vào Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học của nhà trường đã đưa lên Website trường );
+ Cần thực hiện tốt hơn việc quản lý học sinh trong các giờ chính khóa để có điều kiện cơ bản nâng cao chất lượng đại trà

- Tiếp tục thực hiện Công văn số 984/SGDĐT-VP ngày 18/8/2015 tăng cường triển khai Chỉ thị số 1537/CT-BGDĐT ngày 05/5/2014 (tăng cường và nâng cao hiệu quả một số hoạt động giáo dục cho học sinh). Tổ chức sinh hoạt chào cờ đầu tuần, tổ chức triển khai các hoạt động theo hướng tăng cường tính tự quản của học sinh. Tiết sinh hoạt cuối tuần đánh giá nhận xét trong tuần, triển khai kế hoạch tuần tới. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, tuần cuối của tháng dành một thời gian thích hợp cho sinh hoạt Đoàn, Đội. Tổ chức ngày 15/10 ngày Bác Hồ gửi thư cho ngành Giáo dục trong tiết sinh hoạt ngày thứ 7, 14/10. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý nền nếp chuyên môn, hoạt động thư viện, thiết bị trường học, trực ban, kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ, chuyên đề giáo viên. Trong tháng 10, đ/c Phó Hiệu trưởng và tổ trưởng chuyên môn phải kiểm tra, ký duyệt được 100% các loại hồ sơ, giáo án của giáo viên. 
2. Công tác dạy học

- Duy trì tốt các nề nếp, quy chế chuyên môn;

- Duy trì tốt việc bồi dưỡng HSG, thực hiện nghiêm túc việc phụ đạo HSY;

- Thực hiện nghiêm túc PPCT 37 tuần đã xây dựng từ đầu năm theo Công văn số 352B/PGDĐT-THCS ngày 15/8/2017 của Phòng GD&ĐT Bình Giang. Với môn GDCD cần phải lưu ý về việc tích hợp, khai thác hợp lý những mẩu chuyện về đạo đức, lối sống của Bác Hồ;
- Tiếp tục rèn kĩ năng cho học sinh trong các đội tuyển HSG, bảo đảm phù hợp với khả năng, tư duy của học sinh, nâng cao dần kiến thức mặt bằng chung học sinh trong các đội tuyển.

- Tiếp tục thực hiện dạy học theo chủ đề theo quy định của Công văn số 365/PGDĐT-THCS ngày 28/8/2017 của Phòng GD&ĐT Bình Giang;  
- Thực hiện việc thi khảo sát tháng 10/2017 ba môn Toán – Văn – Anh theo đề chung toàn khối. GVBM cần ôn luyện kỹ cho HS, chuyên môn nhà trường cần làm tốt các khâu ra đề, bố trí lịch thi để không làm ảnh hưởng nhiều đến các hoạt động khác của nhà trường.
- Phân công đ/c Tùng làm thiết bị thay cho đ/c Hà Liên.
3. Công tác bồi dưỡng giáo viên

- Tổ chức thi giáo viên giỏi cấp trường qua đó đ/c Phó HT cùng các tổ trưởng lên kế hoạch và phân công giáo viên bồi dưỡng cho giáo viên môn Hóa học, Lịch sử, Giáo dục công dân, Tiếng Anh và Âm nhạc chuẩn bị dự thi cấp huyện;
- Tham gia Hội thi GVG cấp huyện từ ngày 20/10/2017 theo Kế hoạch số 419/PGDĐT-THCS ngày 25/9/2017 của Phòng GD&ĐT Bình Giang;
- Tổ chuyên chỉ đạo giáo viên thực hiện tốt Hướng dẫn sinh hoạt tổ chuyên môn theo: nghiên cứu bài học, theo chuyên đề; dạy học theo chủ đề và sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng “Trường học kết nối” và các công văn khác về chỉ đạo hoạt động chuyên môn của Phòng GD&ĐT Bình Giang;

4. Công tác phổ cập THCS.
- Tổ phổ cập hoàn thiện hồ sơ phổ cập 
- Ngày 19/10/2017: Phòng kiểm tra toàn bộ hồ sơ PCGD, XMC của các xã, thị trấn tại hội trường Phòng GDĐT Bình Giang.
5. Công tác chủ nhiệm, đoàn đội

- Chủ nhiệm: 

+ Thường xuyên quan tâm, sát sao đến các hoạt động của lớp, chú ý quan tâm hơn những học sinh cá biệt, học sinh có lực học yếu.

+ Hoàn thiện sổ chủ nhiệm sau kiểm tra của Hiệu trưởng;

+ Rà soát lại hồ sơ học sinh trên Website nhà trường để đảm bảo tính thống nhất giữa giấy khai sinh, học bạ và lí lịch trên trang Webstise.

+ Làm sơ đồ lớp dán tại bàn GV và yêu cầu học sinh ngồi đúng theo sơ đồ cả học chính và học thêm.

- Đoàn đội

+ Tăng cường giáo dục đạo đức học sinh

+ Đảm bảo lịch trực, chỉ đạo và duy trì tốt các nề nếp đội.

+ Nhắc nhở các lớp thực hiện tốt việc bảo vệ CSVC, nước uống sử dụng đúng mục đích.

6. Công tác xây dựng trường chuẩn, xây dựng thư viện
- Tiếp tục tích cực tham mưu UBND xã đẩy nhanh xây dựng CSVC để hoàn thiện các hạng mục còn thiếu; tiếp tục đầu tư để trang bị nội thất, thiết bị cho các phòng xây mới;
- Hiệu trưởng ra quyết định thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường chuẩn , chỉ đạo cán bộ giáo viên chuẩn bị hồ sơ theo 5 tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia.
- Các thành viên tập trung rà soát hồ sơ các tiêu chuẩn, tập hợp các minh chứng theo yêu cầu và báo cáo Hiệu trưởng bằng văn bản(có mẫu) vào 30/10/2017

- Đ/c Thuận tham mưu với BGH nhà trường về xây dựng thư viện tiên tiến và lên kế hoạch để CBGV và học sinh quyên góp, ủng hộ sách cho thư viện để đảm bảo số lượng theo quy định.

7. Công tác y tế trường học

- Chỉ đạo cán bộ phụ trách công tác y tế trường học lập danh sách, sổ theo dõi sức khỏe của học sinh theo từng lớp và có trách nhiệm tập hợp báo cáo kết quả sau buổi khám. Với những học sinh có điều kiện sức khỏe yếu, hoặc mắc các bệnh nguy hiểm thì cần phải gặp gỡ CMHS để trao đổi để có biện pháp chăm sóc sức khỏe hợp lý.

8. Công tác tài vụ

- Thanh toán các chế độ dạy thay, vượt giờ, cho CBGV năm học 2016 – 2017;

- Truy lĩnh tăng lương cơ bản các tháng 7,8,9;

- Duyệt phụ cấp ưu đãi nghề 30% cho CBQL, giáo viên trực tiếp giảng dạy.

9. Tham gia các cuộc thi


- Phân công các đ/c Đại, Thủy, Thanh, Lan, Lưu tham gia hội thi GVG cấp huyện ở các môn Hóa học, Lịch sử, GDCD, Âm nhạc, Tiếng Anh.


- Phân công đ/c Duyên gia cuộc thi Thiết kế bài giảng e-learning với nội dung "Dư địa chí" 

- Phân công đ/c Tùng phụ trách hướng dẫn học sinh làm sản phẩm tham gia cuộc thi KHKT khẩn trương hoàn thành sản phẩm để dự thi cấp huyện theo công văn số 363/PGDĐT-THCS ngày 28/8/2017 của Phòng GD&ĐT Bình Giang về việc Hướng dẫn triển khai hoạt động NCKH và tổ chức cuộc thi KHKT cấp huyện dành cho học sinh trung học năm học 2017 - 2018.
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